



广州南站要改名为番禺站？没这回事

据了解是广佛南环城际车站暂定名引起误会

新快报讯 记者许力夫报道 一篇名为《什么鬼？广州南站更名为番禺站？！广佛南环车站命名正式获批》的文章近日在网上流传。不少经常去广州南站坐高铁的广州市民以为高铁站真的要改名了。新快报记者8月27日从交通部门了解到，其实这只是广佛南环城际车站的车站命名批复，其中的“广州南站”还没投入运营，跟现在正在运营的广州南站并非一个车站。

说广州南站更名为番禺站的文章，依据的是广东省交通运输厅发布的《广东省交通运输厅关于广佛南环城际车站命名方案的批复》，同意广佛环线佛山西站至广州南段车站命名方案。文中提到“按照方案，除陈村站和张槎站名字没有变更，其余三个站点都有相应调整。其中，东平新城站更名为顺德北站，北滘站更名为北滘西站，广州南站更名为番禺站”。不少广州市民看到这里还以为广州南站要改名为番禺站了，觉得原来的名字已经用了很 多年，坐高铁的旅客都习惯了这个名字，根本无需改名。有市民表示：“广州南站的名字好好的，已经深入人心了！真不明白为何要改成番禺站？”其实，这个要改名的“广州南站”并非市民熟悉的那个广州南站。记者在广东省交通运输厅官网上看到，8月19日已经发布了《广东省交通运输厅关于广佛南环城际车站命名方案的批复》，里面所说的要确定名称的车站其实全部是广佛南环城际线的车站，该线路现在还没投入运营。里面提到的5个车站也并未投入运营。批复里的“广州南站”是广佛南环城际的其中一站，因为位置离已经运营的广州南站不远，所以在设计时暂定名为“广州南站”。该站其实跟广州南站并非同一建筑，是一个地下车站。所以在临近开通运营前把正式的名字改成番禺站，以免旅客混淆。

新快报讯 记者李佳文 通讯员
员机场宣报道 8月27日，两台
自动行李光波消毒机在广州白云
机场二号航站楼国内、国际到达
区正式“上岗”，为旅客免费提供
行李全方位消毒服务。旅客可自
助操作完成消毒，每件行李的消
毒时间为15-20秒，即杀菌消毒
即走。不仅大大提升消毒效率，同
时也避免日常消毒模式下无法擦
拭到轮子等部位，或者局部喷洒
消毒液容易弄湿箱包等不便，让
旅客出行更加安全舒适

两台新引入的自动行李光波消毒机分别设在二号航站楼的国内、国际到达出口外，主要方便托运行李的旅客取完行李从到达出口出来后使用。消毒机外表白蓝相间，机器长2米、宽1.1米、高1.6米，内置12条紫外线光波灯管，通过紫外线光波照射对旅客行李箱包进行全方位消毒，杀毒有效率高达99.99%。消毒机可以24小时不间断工作。机器启动后，会在原地自动感应传输对旅客行李进行消毒，实现360度全方位杀菌消毒效果。旅客可自助操作完成消毒，方便快捷。机器投入使用初期，也有工作人员在现场指导旅客使用。

“疫情期间坐飞机，我拿到托运行李后会习惯性地用消毒喷雾喷一喷消毒，之前喷半天还怕漏了部位。现在

民生

2020 年 3 月 23 日 星期五 来信: 酒徒布·盖伦, 艾士臣, 拉利, 司徒伦

白云机场坐飞机 试一试自动行李光波消毒机



■每件行李的消毒时间为15-20秒。通讯员供图

方便了，用了这个消毒机，行李箱放进去只需十几秒就可以完全消杀干净，太方便了。”刚刚体验完行李消毒机的肖女士说道。

白云机场方面表示，行李箱作为乘机旅客出行必备，不少旅客取回托运箱包后都习惯先消毒一番。白云机场引入自动行李光波消毒机，方便旅客实现对行李的全面消毒，是运用科技手段加强疫情防控的又一便民新举措。